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私たちは「よりよい学童クラブ」を目指して活動しています 

連協ニュース 
西 東 京 市 学 童 ク ラ ブ 連 絡 協 議 会  

第5回 学童めぐり無事終了 
 

第5回 学童めぐり無事終了 
7月2日（土）第5回学童めぐりが行われました。今年度で学童めぐりも2巡目となりましたが、今話題の学童

を回るということもあり、総勢35名の参加者があり大盛況となりました。当日は、曇りでしたが暑すぎずめ

ぐりには最適なお天気で、事故もなく無事終了しました。ご参加いただいた皆さんありがとうございまし

た。また、説明をしてくれた各学童クラブ指導員さんに改めてお礼申し上げます。 

◎当日の感想アンケートより（参加者の率直な感想です） 

【けやき第二】  

★掃除が行き届いて気持ちよい ★部屋はやや狭い感じだがテラスがあ

り、明るい★周りの環境がよい 

【けやき】  

★さすが！新しくて広くてキレイ ★ロッカーも広くて使いやすそう  

★トイレ衛生的、センサー付きで無駄ない ★体育館直通扉が有りよい 

★育成室だけで９５人保育するのは、無理ではないか？ 

【田無・分室予定地】  

★先生が多く充実している ★児童館併設が良い ★先生は多いが90名に

は狭い ★立て膝で食事や床に直に座ってお

やつは不衛生  

★第2学童の予定地は、広さは十分だが建物に挟まれ安全面が心配 

【谷戸・北原予定地】 

★新しくキレイで建物の雰囲気良く過ごし易そう 

★１，２Ｆが目的別で分けられ安全性を感じる ★７０名には狭い  

【みどり】  

★新しい畳でにおいがして良い ★建物古い ★育成室に遊具が少ない  

★児童センター併設、庭もあり外遊びが十分出来そう 

★定員以下で余裕があって良い 

【ひばりが丘】  

★庭が広く十分に遊べそうだが通り抜けできて安全面に不安がある ★狭

い！プレハブを入れても８０名に対しては狭い 

★プレハブあっても離れていて使い勝手悪そう ★先生の努力ですっきりと

最大限活動範囲を確保していると感じるが、早く解決できると良い 

 

【自分の学童and全体の感想】  

★どこも定員オーバーで大変そう、工夫、努力を

していると感じられるが子どもがのびのびと遊び

生活する場所として、もっと余裕が欲しい 

★預かってもらっているというだけで十分だが、少しでも使いやすい気持ちよい

学童であって欲しい ★ 児童館併設はうらやましい  

★おたよりポケットが欲しい 

けやき 

ひばりが丘 

午前中と土曜日は幼児が使っているひばり分室 

けやき第2のきれいなポケット 
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定例委員会報告 子ども福祉審議会報告 

今年度第1回の定例委員会が、6月18日に保谷障害者福祉センターで開かれ、次のような議題について報告や

話しがありました。 

○ 児童課訪問  5月24日に新役員が児童課に挨拶の為に訪問した事柄を報告しました。 

  市議会の開催中であったため、約40分の短い時間の中、今年度の行事や、定員超過の学童についての 

  対策、来年度に北原学童が新設されることなどを児童課職員の方と話しあったことなどを報告しま 

  した。 

○ 今年度行事について 数ある今年度の行事の説明をしました。今年度の行事は６つあり、定例会の 

  2週間後の7月2日にある学童巡りツアーに関する説明を詳しくした後に、会長会(8月)、 

  こどもまつり（11月）、対市懇談会（11月）、子ども文化フェスティバル（1月）、 

  三多摩連協研究集会（2月）についての説明をしました。 

  毎年恒例の連協主催のこどもまつりについては、7月9日に第1回の実行委員会が開かれ早くも準備段 

  階に入ります。 

 

他に三多摩連協、ほいく誌、インターネットに連協のブログを開設したことついてのお知らせをしました。

ブログでは、定例会や行事のお知らせなどのいろいろな情報を掲載するので、皆さんにぜひご活用いただき

たいとのお願いをしました。 

6月定例委員会報告 

子ども福祉審議会報告 

「学童クラブ」直営か？民間委託か？～子ども福祉審議会開かれる～ 

市長から子ども福祉審議会あて、「今後の西東京市学童クラブ事業の運営のあり方について」諮問が出さ

れました。審議会では、昨年度から引き続きで当事者（連協副会長：伊藤、連協前年度会長：中曽根）を

専門委員とし、全二回（７月７日、８月１７日）で答申をまとめる予定です。 
第一回目は、諮問の理由説明および資料解説が行われました。諮問の理由は、平成１４年４月から嘱託員

制度を導入し運営してきたところであるが、行政改革大綱に学童クラブの管理・運営業務委託化の推進が

課題として挙げられていることから、その運営のあり方（直営又は民間委託化等）を検討する必要があ

る、というものでした。 
 予定では、あと一回で市長への答申をまとめることになっています。検討のベースは、昨年度から開催

されていた「児童館等あり方検討委員会」報告（以下抜粋参照）であり、嘱託員制度導入の評価からまず

議論すべきであることが確認されました。また、必要な資料があれば、事務局に事前に請求するとのこと

で、当事者側からは、「市内保育園委託化における手順を含めた課題」「下保谷・田無柳沢児童館の夜間

開放委託における課題」「委託を考えた場合に対象になると考えられる子ども関連団体は市内にどの程度

あるのか」についてまとめていただくことを求めました。 
 次回審議会は８月１７日午後１時～４時です。当事者が関心を持っていることを態度で示す意味でも、

積極的な傍聴をお願いします。               （中曽根） 

児童館等あり方検討委員会報告 

（平成１７年６月２９日）より関連の結論のみ抜粋 
今後の放課後児童の居場所と安全確保対応  
今後の学童クラブとしては、児童の放課後の居場所

のひとつとして位置づけると共に、放課後児童の居

場所を選択できる施設整備を計画的に整えることが

望ましい。 
放課後児童を地域社会（大人）が見守る仕組みづく

りを整え、学童クラブ帰宅路の安全は元より、全て

の児童の放課後支援を見守る、地域子育て支援機関

の協力で安全確保に努めたい。 
学童クラブの運営 
学童クラブの運営については、基本的に委託業務化

が望ましい。 
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★超簡単ベークドチーズケーキ 

最近オーブンを買って、お菓子作りに燃えていま

す。今回は簡単にできるチーズケーキです。 

◆材料（直径18ｃｍの丸型1台分） 

クリームチーズ、マシュマロ 各200グラム  

卵 2個 豆乳（成分無調整タイプ） 1カップ  

薄力粉 大さじ3 レモンの絞り汁 大さじ3 
◆作り方 

1.耐熱ボールにマシュマロを入れて豆乳を注ぎ、10
分ほど浸しておく。 

2.クリームチーズを4等分くらいにちぎって入れ、

ラップをかけずに電子レンジ（500Ｗ）で3分30秒～

4分加熱する。 

3.なめらかになるまで泡立て器で手早く混ぜる。 

4.溶き卵、薄力粉、レモンの絞り汁を加えてさらに

混ぜ、型に流す。 

5.170℃のオーブンで40～45分焼く。全体に色がつ

いたら出来上がり。 

 

本当に簡単でとってもおいしく仕上がります。 

ぜひお試しを。 

会長会開催のお知らせ他  

「会長会」開催のお知らせ  

学童クラブ育成料の改正について 

平成17年6月17日付で、西東京市長から学童クラブ育成料の改正についてのお知らせが届いています。そ

こで、改正に至るまでの経緯を紹介し、今後の対応についてお知らせします。 

 旧保谷、田無市の育成料・間食費の徴収方法が異なることから、保護者負担の区分として育成料と間食

費の明確化を課題としつつ、両市合併以降は特例措置として育成料・間食費込みの費用（平成13年度以降

は5,000円）が徴収されていました。昨年開催された西東京市子ども福祉審議会において本件が討議され、

間食費は受益者負担の取扱いにすべきであるとの結論に達し、今回の改正に至りました。 

2名以上のお子さんを学童クラブに預けているご家庭には育成料が一人あたり500円負担増になりますが、

改正で多く徴収された育成料の使途について市と協議して、学童クラブの環境整備に役立てたいと考えて

います。 

各学童クラブ父母会会長宛てに、7月16日付でご案内をお出ししているところですが（連協担当を通じてお

渡していますのでお手元に届くのは若干遅くなると思います）、下記のとおり会長会を開催いたします。 

会長会は各父母会の会長に出席していただき、父母会の運営状況や日頃抱えている問題点などの意見交換 

をするとともに、秋に行われる「対市懇談会」に向けて、情報交換を行います。父母会活動がますます活発

になることと、会長同士の交流を図ることを目的としています。 

会長会としていますが、会長のご都合がつかない場合は副会長、または他の役員の方に参加していただい 

て構いません。夏休み最後の土曜日でお忙しいとは思いますが、是非ご参加下さるようお願いいたします。 

 

  【日 時】 8月27日（土）午後7時～ 

  【会 場】 イングビル（3階） 第1・第2会議室 
 

 ＊終了後、希望者による懇親会がありますのでこちらにも是非ご参加下さい。 

三多摩研究集会開催決定！！ 

6月26日三多摩学童保育連絡協議会が開催され、三多摩研究

集会の開催地が西東京市に決定しました。 

三多摩研究集会は多摩地区の16自治体の連絡協議会や指導員

会などが参加して行われるイベントです。今年で18回を数え

ます。加盟各市の持ち回りで開催していますが、西東京市に

なってまだ開催していないこともあり、今年度引き受けまし

た。全体会もその後行われる分科会もどれもとてもためにな

るものばかりですので、ぜひご参加ください。西東京連協か

らの参加者目標は200名（各父母会8名以上）です。参加費は

すべて連協が負担します。当日,多数のお手伝いが必要で

す。皆さんのご協力をお願いします。 

食いしん坊うこうの簡単料理教室 
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情報コーナー 

★「こどもまつり 第2回 実行委員会」開催のお知らせ！ 

  こどもまつり実行委員会も委員長にみどり学童の佐藤さんが決まり、本格的に動き始めました。   

  次回は下記の日程で行いますので、各父母会のこどもまつり担当の方は、ご出席下さるようお願い 

  します。 

  

 日 時 ： 2005年7月30日（土） 19：00～ 

 会 場 ： 田無総合福祉センター 2階 視聴覚室 

 

★連協ブログができました。 

 ブログを作りました。インターネット上の日記が発達したもの。ホームページより簡単に更新ができま 

 す。今後、定例会の開催などのお知らせはブログで行いますので、そちらにアクセスしてください。 

  

 ブログURL http://blog.goo.ne.jp/renkyo1925/ 
 

情報コーナー ほいく誌を読んで 事務局ニュース 

発 行：西東京市学童クラブ連絡協議会 

住 所：西東京市柳沢2-8-10-108 TEL 0424-67-1883 
発行者：田中 謙（会長） 

発効日：平成17年7月16日 

編 集：菊池 田中 伊藤 永井 宮下 

  熊田 他 

メール：renkyo@tonpo.net 
メーリングリストもあります。下記ホームページから

申し込んでください。 
http://www.tonpo.net/gakudou/ 

◆今年も学童めぐりが無事に行われました。雨も降らず、

暑くもなく「めぐり日和」な1日でした。参加していただ

いた皆さんありがとうございました。それにしても毎年毎

年、訪れる学童クラブがきれいになっている。普段通りを

見せていただきたいのですがね・・・。 

◆前号の事務局員紹介はいかがでしたか？似顔絵、関係者

の間では大爆笑でしたが・・・。19名の事務局員、それぞ

れ担当が決まっています。めぐり一筋、加々見さんに溝端

さん、こどもまつり命の松本さん、ほいく誌担当古谷さん

等などユニークなメンバーが揃っています。定例委員会の

後には必ず懇親会がありますので、ぜひ一度参加してみて

くださいね。                （菊池） 

事務局ニュース 

 

７月号の学童ほいく誌は大規模化の問題について特集されています。 

今、西東京市も大規模化が進み問題を抱えている学童がいくつかありま

す。実際、どういった問題があるのか、とても興味深く読みました。 

スペース確保やおやつについては指導員の方々の知恵と工夫であまり支

障過ごせているようです。問題なのは、目に見えない精神面のようで

す。大規模化すると、スムーズに生活するために子供たちを群れとみな

し行動するために、子供一人一人のことをみてやれなくなります。自己

表現できる子はまだ良いですが、出来ない子は群れの中でひっそりと過

ごすようです。それは、指導員のジレンマ、子供のストレスになりよい

結果は生みません。体験談をいくつか読み、心が痛くなりました。学童

クラブは「適切な遊び及び生活の場」を提供するところと定められてい

る通り、子供がのびのびと安心して通える第二の家であるべきだと思い

ます。そのために、保護者も意識しかかわっていくことが大事だと痛感

しました。 

 他にも、子供、指導員、保護者の投稿が寄せられていたり、簡単手作

りおやつ（今月は春巻きＤＥクッキー）など載っていますのでご参考に

なってはいかがでしょうか。       （ほいく誌担当 熊代） 

 

 「日本の学童ほいく」 

 購読料：3960円（一年間）お申し込み http://www.tonpo.net/gakudou/ 又は各父母会連協担当まで 

『日本学童ほいく』を読んで 


